

**Мемориальная доска памяти воина-интернационалиста  
Александра Афанасьевича Дерендяева**

В память о земляке воине-интернационалисте Александре Афанасьевиче Дерендяеве на доме № 31 по улице Советской открыта мемориальная доска.

**В феврале 2004** года, в канун 15-летия вывода ограниченного контингента советских войск из Демократической Республики Афганистан, в школе № 1 открыта мемориальная доска посвященная подвигу Александра Дерендяева.

Александр Дерендяев родился 28 июня 1953 года в городе Прокопьевск Кемеровской области. Родился в семье военного. Отец, Дерендяев Афанасий Алексеевич, подполковник в отставке, преподавал в Мысковской средней школе №1 начальную военную подготовку. Александр, старший сын, учился в школе № 1 с 1966 по 1970 гг. В Вооруженных силах СССР с 20 сентября 1970 года.



ничных войск с отличием и был назначен заместителем начальника заставы г. Вилково Одесской области. С 31 июля 1977г. по 10 мая 1980г. находится вграничной командировке в г. Женеве, Швейцария, постоянное представительство СССР при ООН. С 8 августа 1980 года назначается заместителем начальника погранзаставы Краснознамённого восточного пограничного округа.



6 сентября 1981 года в составе сводного боевого отряда выполнял правительственное задание по ликвидации террористических банд в Демократической Республике Афганистан. Неоднократно участвовал в боевых операциях. Личным примером и партийным словом воодушевлял подчинённых на самоотверженное выполнение воинского долга, под огнём противника передвигался от одного отделения к другому, появлялся на самых тяжёлых участках, организуя оборону материальной группы. 25 октября 1981 года, попав в сложную обстановку, погиб.

За героизм и мужество, проявленное в боях и в ходе проведения операции, капитан Дерендяев Александр Афанасьевич удостоен ордена Красного Знамени (посмертно). Похоронен в г. Алма-Ате.